
                                                                              
                 
 
 

УСПЕХ БЕОГРАДСКИХ СТУДЕНАТА - ПРВИ ЈАВНИ СОЛАРНИ ПУЊАЧ  ЗА МОБИЛНЕ ТЕЛЕФОНЕ 
 
 
 

                 
                   У Обреновцу свечано отворен први јавни соларни пуњач за мобилне телефоне у свету 
 
 
 (Београд, 18.10.2010)    Обреновчани су добили уређај, за сада јединствен у свету. " Strawberry Tree"  је изум неколицине 
студената београдских техничких факултета који  су претпоставили да би метални стуб који користи сунчеву енергију и светлост 
претвара у електричну енергију, могао да буде од користи свима нама. Овај стуб би решио проблеме са којим се често 
сусрећемо у свакодневном животу: због гужве у саобраћају, у свакодневној трци, често заборављамо да "напунимо мобилни", па 
нас онда, када је касно, ухвати паника јер баш тада, по правилу, хитно морамо да обавимо неки важан телефонски разговор, а 
батерија на мобилном телефону нам је "при крају". Милош Милосављевић, вођа овог јединственог пројекта са својим колегама 
са других техничких факултета, Бојаном Васиљевићем, Мирославом Рибарићем, Тамаром Туршијан , Николом Велендрићем, 
Сашом Вртунићем, Михајлом Васићем и Владимиром Голубовићем, имао је брилијантну визију. И како то код нас у Србији, по 
правилу бива, тој визији је недостајала финансијска подршка да би била материјализована.  



                                                                              
 
 
 
 
Идеја студената техничких факултета у Београду да конструишу и промовишу значај обновљивих извора енергије на практичан 
начин и на начин који би био приступачан свима, наишла је на подршку Агенције за енергетску ефикасност Републике Србије. 
Пројекат унапређења енергетске ефикасности и ширег коришћења обновљивих извора енергије који је представила невладина 
организација" Strawberry Energy" наишао је на разумевање Агенције за енергетску ефикасност на јавном конкурсу за дотације 
невладиним организацијама. Агенција овим студентима није пружила само моралну подршку, већ и стручну помоћ.  
А и суфинансирала је реализацију овог пројекта. Придружили су јој се ЕНЕЛ  и Јавно предузеће за заштиту и унапређење 
животне средине.   
 
 

  
 
мр Бојан Ковачић и Александар Шапић, помоћник градоначелника Београда на отварању првог соларног пуњача у Обреновцу 
 
 
 



                                                                              
 
 
Пројекти који решавају свакодневне преблеме наших суграђана увек су добродошли. Идеја да обновљиви извори енергије буду 
доступни свима нама, па чак и случајним уличним пролазницима, показала је да је Агенција за енергетску ефикасност 
Републике Србије успела да препозна квалитет, да помери границе науке и да је учини доступном свим грађанима, а све то, 
захваљујући талентованим и упорним студентима Београдског универзитета. 
 
 

           
 
 
Наши суграђани више неће морати да са собом носе своје пуњаче за мобилне телефоне јер ово стабло у себи има 16 
уграђених пуњача за различите типове мобилних телефона. Активира се притиском на прекидач и пуњење траје свега 15 
минута. Има четири клупе и настрешнице где људи могу да седну и заклоне се од кише док им се напуни мобилни. Ради и зими, 
и лети. Идеално је место за дружење. Ова идеја доживела је успех јер је реализована. Имате бољу идеју? 
 
 
 
 



                                                                              

       
 
 
 
" Strawberry Tree" je чудесно дрво које симболизује енергију младости и будућности. Ово је дрво, изненада, отворило врата 
садашњости.  
 
Драги Строуберовци, поносимо се Вама!   
 
 
Извештај припремила: 
 
мр Селена Пјешивац 
Саветница за комуникације и односе с јавношћу 
Агенција за енергетску ефикасност Републике Србије 
 
 
 
                  


